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Fiul îşi urmează tatăl
Demnitatea avocatului Costică Simionescu, curajul cu care a în-

fruntat autorităţile comuniste de la instalarea lor şi până la
prăbuşire, s-a răsfrânt mai tragic asupra fiului Călin Simionescu.

Condamnat pentru atentat la siguranţa naţională, a executat
şapte ani de puşcărie (1951-1958): trei ani la Canalul Dunăre-Marea
Neagră şi patru ani în mina de la Cavnic, judeţul Maramureş, în
lagărul de la Valea Neagră. În mină, este victima unui grav acci-
dent. O surpare a unei galerii îl prinde în plin şi, când 
nimeni nu se mai aştepta, este salvat. Spitalizat timp de un an,
trăieşte o amnezie totală. 

Pe lângă munca istovitoare, Călin Simionescu a cunoscut toate
atrocităţile puşcăriei comuniste: înfometare, tortură, reeducare,
spălarea creierului.

Marcat pentru toată viaţa
După o tinereţe trăită dincolo de limita umanului, Călin

Simionescu n-a mai reuşit niciodată să se integreze în societate.
Ratează două căsătorii, lasă trei copii în grija soţiilor, se căsă-
toreşte a treia oară cu o soţie mult mai tânără decât el. Toate stră-
daniile surorii Esmeralda Despina Simionescu, refugiată în
Germania, de a-l apropia de copii şi de a-l stabiliza într-un loc
eşuează. Trei case cumpărate de sora sa şi banii pentru a patra 
s-au irosit în van. Nici banii primiţi de la soră pentru mormântul
mamei nu şi-au urmat destinaţia. După 1990, cea mai controver-
sată problemă a României a devenit retrocedarea proprietăţilor
confiscate de regimul comunist. Cu acest profil, Călin Simionescu
a devenit ţinta unor structuri mafiote, cu ramificaţii în toată ţara,
urmărind proprietăţi retrocedabile. Aceste structuri identifică cu
predilecţie membri ai unor familii moştenitoare, mai slabi cu firea
şi, pe sume de nimic, prin şantaj, exploatând slăbiciuni umane,
reuşesc să le smulgă semnături fie pentru cedarea drepturilor suc-
cesorale, fie pentru încheierea unor antecontracte, angajând
predarea de bunuri imobiliare valoroase, imediat după retro-
cedare. Şi astfel, autorităţile române, după ce au ţinut proprietarii
pe la uşile statului de drept – primării, prefecturi, instanţe de jude-
cată, au lăsat ce a scăpat clienţilor politici şi improprietăririlor pe
bază de şpagă acestor corbi, care era firesc să apară.

Furat de toată averea
În cazul nostru, colaborând cu tânăra soţie, la jumătatea

vârstei seniorului de peste 75 de ani, Gabriel Ionuţ Dumitrescu,
unul din cei mai mari traficanţi de terenuri din ţară, reuşeşte să-l
determine a semna antecontracte pentru jumătate din averea
părinţilor, compusă din bunuri care astăzi, în valoare, trec uşor
peste 10 milioane euro, pentru suma primită pe hârtie de o sută
mii euro. În fapt, şi aceşti ultimi bani au fost investiţi într-o casă,

construită în localitatea Mireşu Mare, din judeţul Maramureş.
După finalizarea construcţiei, tânăra soţie divorţează şi bunurile
comune sunt împărţite în două părţi egale. Împărţeala a ţinut
doar câteva luni pentru că între foştii soţi intervine un contract
de vânzare-cumpărare şi seniorul transmite proprietatea
bunurilor mobile şi imobile fostei soţii, care urma să-l întreţină
pe tot parcursul vieţii şi să-l înmormânteze în grădina casei con-
struite împreună. Şi aşa, fiul avocatului Costică Simionescu,
multimilionar, cu trei copii şi şapte nepoţi în nevoie, n-a păstrat
pentru sine, locuind la ţară,  măcar o greblă. 

În justiţie
Aceasta fiind situaţia, sora şi cei trei copii cer organelor judiciare

competente punerea sub interdicţie a prodigului (în dreptul roman,
risipitorul averii familiei). Acţiunea alarmează traficanţii de la 
Bucureşti. Numai astfel putea obţine Călin Simionescu un certificat
medico-legal semnat de dr. Alin Căpâlneanu, din Baia Mare, care îl
declară persoană cu discernământ, în deplină capacitate de exerciţiu.
Reuşind să se apropie de tatăl rătăcit, fiul său, Călin Simionescu Junior,
îl urcă în autoturismul personal şi-l aduce la Iaşi. Într-un moment de
linişte, în faţa unui avocat, şi apoi înaintea unui notar public, seniorul
declară că semnăturile de pe antecontracte le-a dat inconştient, sub
influenţa unei cafele oferite de cumpărători, că a primit certificatul
medico-legal fără să-l vadă vreun medic. Ajuns lângă tânăra soţie, a
doua zi, revocă, tot notarial, cele declarate la Iaşi. 

Audiat în faţa instanţei de judecată, în afară de judecătoarea 
Brînduşa Giuroiu, de la Judecătoria Şomcuta Mare, orice om de
bună-credinţă realiza că bătrânul Simionescu este un om bolnav, ires-
ponsabil, incapabil să-şi administreze bunurile. Copiii audiaţi, pe
care el îi repudiază în faţa instanţei, confirmă lipsa de discernământ
a tatălui, care a risipit averea familiei şi care are nevoie de îngrijire
medicală. La această fază, bătălia nu mai era pentru avere, deja
înstrăinată, ci pentru îngrijirea şi salvarea de la o moarte indecentă
a unui bătrân bolnav. Toţi membrii familiei, asistaţi de avocat, au
prevăzut abandonarea bătrânului bolnav, avertizând membrii com-
pletului de judecată asupra pericolului ca bătrânul să-şi sfârşească
zilele singur.

Suspiciuni faţă de completele de judecată
Bănuiala legitimă asupra corectitudinii judecăţii a venit din 

refuzul constant al judecătorilor de a se efectua o contraexpertiză,
pentru că al doilea înscris atestând discernământul pârâtului era
semnat de acelaşi medic, Alin Căpâlneanu. Aceeaşi atitudine au
avut-o şi judecătoarele care s-au pronunţat în apel, la Tribunalul
Maramureş - Maria Codrea şi Margareta Valdman - precum şi
procurorul de şedinţă Constantina Perşe. Cum a fost posibil ca
magistraţi cu experienţă să considere în deplinătatea discernămân-

tului o persoană care, în şedinţă publică, declară că a renunţat la
averea tatălui pentru că acesta a dobândit-o pe căi necinstite, care
îşi repudiază sora care l-a întreţinut o viaţă pentru că nu ar fi fost
concepută cu tatăl lui, care o “denunţă” pe fiică drept infractoare de
drept comun, care se dezice de toţi trei copii, expediindu-i cu invec-
tive de nerostit? În final, Instanţa avea, conform art. 142 din Codul
familiei, de stabilit dacă persoana a cărei punere sub interdicţie s-
a cerut are discernământul administrării averii sale. De unde dis-
cernământ în chivernisirea averii când toată averea a fost
spulberată?! O contraexpertiză, scoasă de sub influenţa celor
interesaţi, l-ar fi salvat. Din păcate, nici Curtea de Apel Cluj n-a

admis o contraexpertiză, respingând recursul. 

Deznodământul
După ce trei instanţe de judecată l-au declarat capabil, cu dis-

cernământ, pe Călin Simionescu, sora sa, Despina Esmeralda
Simionescu, cumpără de la el jumătatea ce-i revenea din casa
părintească, câştigată după 12 ani de proces.

În faţa notarului din localitate, Călin Simionescu, însoţit de
tânăra, acum protectoare, primeşte suma de 300.000 euro. Au
fost banii care i-au adus şi sfârşitul. “Îngerul lui păzitor”,
punând mâna pe bani, l-a încuiat în casă şi a plecat în Israel. 

Paralizat de picioare, ţintuit la pat, fără nici o îngrijire, Călin
Simionescu a mai avut timp, în clipa de luciditate de dinaintea
morţii, să-şi amintească de mama copiilor, Nuţa, lângă care a
cerut să fie înmormântat. A cerut-o copiilor, alertaţi de sora
marii lui iubiri, care, din locurile sfinte, a dat ordin ca, o dată
mort, bătrânul să fie transferat în pivniţă şi păstrat până la în-
toarcerea ei. N-a ajuns în pivniţă pentru că fiul l-a internat ime-
diat în spital, prea târziu, însă. (Vasile LUPU)

Furaţi a treia oară şi ucişi 
a doua oară!

Dreptatea noastră
Continuăm, în acest număr al ziarului, aşa cum am anunţat în

numărul precedent, cu drama lui Călin Simionescu, fost deţinut
politic, iar după prăbuşirea dictaturii comuniste, victimă a
corupţiei din sistemul judiciar românesc, a politicii statului
român faţă de proprietari, a inconsecvenţei partidelor politice,
care s-au succedat la guvernare, faţă de victimele comunismu-
lui.

Reamintim figura emblematică a marelui avocat Costică
Simionescu, tatăl lui Călin Simionescu, care, în 20 de ani de
avocatură, a lăsat o avere de jumătate de miliard de lei,

însemnând la acea vreme jumătate de miliard de dolari.
Decan al Baroului de Iaşi timp de zece ani, până în 1944, 
Costică Simionescu a fost unicul în ţară care, din această
poziţie, a refuzat eliminarea avocaţilor evrei din barou în
timpul dictaturii legionare. În aceleaşi vremuri, cu cele mai
mari riscuri, a salvat câţiva evrei de teroarea legionară.
După ocuparea ţării de trupele sovietice, l-a apărat pe
mareşalul Ion Antonescu în proces, pe câţiva din generalii
săi, până în 1951, când a fost arestat. Pentru cititorii
ţărănişti, de reţinut este şi participarea avocatului Costică
Simionescu la procesul legislativ ca deputat ţărănist, pentru
un mandat. 

A executat doi ani şi jumătate de puşcărie în lagărul de la
Poarta Albă şi 25 de ani domiciliu forţat. După eliberarea
din puşcărie, a vieţuit 40 de ani într-o cameră de 16 metri
pătraţi, supravieţuind dictaturii comuniste doi ani peste
suta împlinită. A apucat să semneze cererea pentru resti-
tuirea proprietăţilor, lăsând calvarul redobândirilor în
seama urmaşilor. Post-mortem, statul Israel i-a acordat 
distincţia YAD VASHEM. 

Mama lui Călin Simionescu, Aglaie Isăcescu, descendentă a
unei familii de mari proprietari funciari, şi-a lăsat numele în
memoria comunei Ungureni, judeţul Botoşani, prin instituţiile
sociale fondate, strict necesare la acea vreme: şcoala şi spitalul.

Epilog
Nu am aşternut pe hârtie acest caz judiciar pentru a ex-

pune publicului drama unei familii statornice din Ţara
Moldovei, cu înaintaşi vrednici, făuritori ai României 
moderne. Cu acordul membrilor familiei, am publicat acest
material pentru a antrena şi pe această cale răspunderea au-
torităţilor faţă de proprietarii deposedaţi de regimul comu-
nist, jefuiţi de regimul de tranziţie şi, în aceeaşi măsură,
conştiinţa unor magistraţi care jonglează cu vieţi umane,
într-o totală lipsă de scrupule, pentru a nu mai vorbi de pro-
fesionalism şi etică. Sper, dacă aceste rânduri vor ajunge
sub ochii celor care au respins sau au contribuit la respin-
gerea cererii punerii sub interdicţie a lui Costică
Simionescu, ca ei să-şi amintească de urarea ce-am făcut-o
celor în faţa cărora am pledat această cauză: Cine-l poate so-
coti pe Călin Simionescu întreg la minte, ca el să sfârşească! 


